

圣元环保股份有限公司投资者关系活动记录表

记录表编号：2025-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	广发证券股份有限公司：陈龙、荣凌琪
时间	2025 年 11 月 20 日
地点	南安垃圾焚烧发电厂； 全资子公司南安市圣元环保电力有限公司会议室
上市公司接待人员姓名	1、董事会秘书 陈文钰 2、证券事务代表 何玖玖
投资者关系活动主要内容介绍	<p>公司董事会秘书陈文钰首先向本次调研人员简要介绍了公司主要业务布局、发展战略以及 2025 年三季报相关情况。</p> <p>调研人员就公司情况进行提问，董事会秘书就提问一一进行解答。本次调研交流主要内容如下：</p> <p>问 1：公司 2025 年三季报较去年同期增长超过 100%，扣非净利润滚动环比增长率也超过了 100%。请问三季报业绩大幅增长的原因是？</p>

答：公司今年三季报净利润较去年同期出现较大幅增长，主要系精细化运营带来降本增效作用显著，营业成本减少。同时应收账款回款情况改善，前期相应计提坏账准备冲回，以及投资中原前海基金投资收益良好带来公允减值变动损益增加，增值税退税增加和融资利息减少等原因造成的。

问 2：行业都在大力拓展热电联供业务，请问公司在哪块业务上是怎么布局的？

答：公司依托现有发电厂积极开展供汽供热业务，从 2023 年开始逐步拓展垃圾焚烧供热供汽业务，尤其在北方区域，实现二次商业化利用。相比垃圾焚烧产生蒸汽用于发电上网，直接出售蒸汽可带来更高价值经济效益。目前公司年供汽量约 20 万吨。

公司 2025 年进一步加大供汽供热业务开发力度，新开发项目有梁山圣元，正在开发中的项目有莆田圣元、曹县圣元、安徽圣元、江苏圣元等，将在 2026 年、2027 年陆续投产并释放业绩潜力。

问 3：根据贵司三季报，你们也在积极拥抱新技术，正在试点 AI 智慧焚烧系统。请简要说明该系统的投入使用能为公司带来哪些好处？未来推行计划是怎样？

答：公司积极推行 AI 智能燃烧应用试点，通过推动地磅无人值守改造升级、炉温智能化控制等措施实现

人力成本显著降低，环保耗材节约明显等良好效果，助力电厂降本增效。去年以旗下漳州圣元、汶上圣元为试点，建设 AI 智慧燃烧控制系统，经验证试点效果符合预期。

公司旗下 13 座电厂共计 27 条生产线，目前仅试点其中三条线，其他的后续将逐步进行复制推广，当前计划在 2025 年 11 月底前完成剩余电厂产线招标定标，并计划在 2026 年底前全部完成落地。

问 4：公司目前垃圾焚烧发电主业垃圾处理规模多大？其中采用中温次高压技术的电厂有几个？规模多大？

答：公司目前垃圾焚烧设计处理规模约 1.8 万吨/日，投产规模约 1.5 万吨/日，其中采用中温次高压技术的项目主要集中在 2021 年后新投产项目，规模为 3000 吨/日。

问 5.现在金属提炼回收相关技术在生活垃圾焚烧炉渣的应用逐渐趋于成熟，公司在垃圾焚烧炉渣方面的资源化综合利用是否有考虑到这方面？

答：垃圾焚烧炉渣提炼回收金属技术及其应用成熟能有效提升炉渣经济价值。公司一直关注行业前沿信息，率先进一步加强垃圾焚烧炉渣的资源化综合利用水平，从上半年开始逐步对旗下各电厂炉渣进行重新招标

或重新签约并于 8 月底前全部完成，新签约价格较以往具有显著提升。

问 6.公司目前还有多少项目没有纳入国补目录清单？是否会对公司业绩产生明显提升作用？

答：截至目前，公司尚有 8 个项目（垃圾处理规模为 5450 吨/日）均满足纳入国补目录清单的主要条件和审核要点要求，均已按照规定完成申报，目前尚未被纳入国补目录清单。

一旦项目被纳入清单，公司将一次性确认自项目运营以来至进入补贴目录清单期间的国补收入，鉴于成本已在项目前期计提，国补收入部分基本可确认为净利润。同时，在清单发布后，前述项目国补收入可持续确认，进一步提升未来业绩。

问 7.请问公司今年在应收账款方面做了哪些工作，应收账款回款情况是否有改善？

答：公司专门成立有应收账款催收小组，通过分解应收账款催收任务，密切跟踪相关政策动向及其落实情况，积极与地方政府及其全国统一平台深入沟通以及采取必要的法律措施等方式加快应收账款回收。

国务院于今年 3 月修订《保障中小企业款项支付条例》（国务院令第 802 号修订），结合当前政府化债相关政策实施落地，今年应收账款回款情况有显著改善。

2025 年 7 月，财政部下达国家电网公司可再生能源电价附加补助资金年度预算 461.83 亿元，其中生物质能发电 39.42 亿元。公司目前已有陆续收到多笔国补收入，可相应冲回前期计提的坏账准备从而带来公司利润增加，其在公司三季报已经得到体现和反映。

问 8：公司在建 4 万吨牛磺酸原料项目进展如何？项目采用哪种生产工艺，其上游原材料包括哪些？如何保障原料供应？

答：公司年产 40000 吨牛磺酸原料项目目前已进入到设备安装、装饰装修等工作，项目达产后产能规模将位居国内前三。生产工艺采用环氧乙烷法，所用的原材料主要包括环氧乙烷、液硫、液碱、液氨、活性炭、硫酸，其中环氧乙烷采购成本在总的物料成本中占比超过 50%，是影响牛磺酸生产成本的关键物料。

公司项目生产所需主要原料环氧乙烷和液硫均来自所在园区，石化园区内拥有多家大型化工企业如联合石化等，主要原料可实现充足稳定供应，具有显著的成本和安全优势。

问 9：公司同时投资了摩尔线程和沐曦集成电路，摩尔线程即将上市，沐曦集成也快了。它们的上市是否意味着贵公司进入投资收获期？

答：公司通过认购中原前海股权投资基金（有限合

	<p>伙) 3 亿元人民币的基金份额，间接参与了摩尔线程和沐曦集成的投资。</p> <p>根据基金合伙协议，该基金的经营期限为 8 年，其中前 4 年为投资期，后 4 年为赎回期。目前，该基金正处于赎回期的第一年。前述投资标的的成功上市，预计将对公司的整体投资收益产生积极的贡献。具体的收益金额，将取决于最终的退出时机、价格和市场情况，请届时以公司官方发布的公告为准。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2025 年 11 月 20 日